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Введение
Сказки Пушкина представляют собой совокупность мудрости и духовного наследия русского народа, богатства оригинальных сюжетов. В основе пушкинских сказок лежат русские народные сказки, фольклорные сказания, песни, былины. Сказки Пушкина оказывают огромное влияние на эмоциональное развитие детей, развивают их воображение и эрудицию, поскольку расширяют словарный запас ребенка, воспитывают лучшие морально-нравственные качества.
Отметим, что сказки Пушкина являются неотделимой частью не только национальной и мировой литературы, но и представляют целый пласт культурного наследия России.
Актуальность проекта обусловлена тем, что поэт писал не только для тех, кто жил в те далекие времена, но и для тех, кто будет жить через много лет. Для тех, кто живет сегодня, и для тех, кто будет жить завтра.
Объект исследования: биография и творчество А.С. Пушкина
Предмет исследования: сказки А.С. Пушкина
Гипотеза: создание лэпбука по биографии и сказкам А.С. Пушкина способствует  повышению интереса и любови у школьников к чтению и к творчеству писателя в целом.
Цель: создать условия для приобщения детей к художественной литературе, активно внедряя произведения А. С. Пушкина в самостоятельную творческую деятельность.
Задачи:  
1) вспомнить биографию А.С. Пушкина
2) расширить кругозор в области литературного творчества А.С. Пушкина
3) ввести с помощью интересных заданий в мир сказок А.С. Пушкина
Тип проекта: информационно-познавательный, исследовательский, творческий
Этапы реализации проекта:
1 этап – Подготовительный
1) Организация подготовительной работы для реализации данного проекта:
2) Обсуждение гипотезы, цели и задач проекта.
3) Распределение материала на блоки, составление плана работы.
4) Работа с родителями по теме проекта. Устное анкетирование родителей и опрос детей о том, какие книги дома читают, есть ли в домашней библиотеке произведения А. С Пушкина.
5) Подбор методической, художественной литературы, иллюстративного, музыкального материала по теме проекта.
2 этап – Основной.  Практическая часть. Тематическое планирование к проекту  «Путешествие по сказкам Пушкина»
1) Создание базы данных о сказках Пушкина А.С. – чтение, просмотр и анализ сказок; рассматривание и самостоятельное написание иллюстраций к ним.
2) Знакомство с биографией А.С. Пушкина.
3) Подготовить 4 группы шаблонов для аппликации «Портрет А.С. Пушкина»
4) Создание подборки дидактических игр по сказкам А. С. Пушкина.
Планируемые мероприятия:
1) Выставка рисунков «Мои любимые сказки А.С. Пушкина».
2) Нравственная беседа и написание эссе вместе с родителями на тему: «Три желания Золотой Рыбке».
3) Защита проекта.
3 этап – Заключительный
1) Подведение итогов проведенной работы.
2) Проведение викторины «По следам сказок А. С. Пушкина».
3) Оформление выставки «Мои любимые сказки А.С. Пушкина».
4) Создание и оформление лэпбука с дидактическими играми по теме проекта.
5) Разработка и проведение защиты проекта: «Путешествие по сказкам Пушкина».
Список художественных произведений для совместного чтения, просмотра, обсуждения по теме «Путешествие по сказкам А.С. Пушкина»:
1) «Сказка о золотом петушке»
2) «Сказка о царе Салтане и о сыне его…»
3) «Сказка о рыбаке и рыбке»
4) «Сказка о попе и о работнике его Балде»
5) «Сказка о мёртвой царевне и о семи богатырях»
Список просмотренных видеоматериалов (мультфильмов):
1) «Сказка о мертвой царевне и о семи богатырях» («Союзмультфильм», 1951 г.)
2) «Сказка о царе Салтане» («Союзмультфильм», 1984 г.)
3) «Сказка о рыбаке и рыбке» («Союзмультфильм», 1950 г.)
4) «Сказка о золотом петушке» («Союзмультфильм», 1967 г.)
5) «Сказка о попе и о работнике его Балде» («Союзмультфильм», 1973 г.);
Еще во 2 классе мы начали знакомство со сказками А.С. Пушкина, которое продолжаем третьем классе. Это очень заинтересовало нас и стало мотивом для написания проекта по данной теме.
Для решения поставленных задач мы искали информацию в разных источниках (в книгах, словарях, энциклопедиях, интернете). А также работали вместе с родителями и учителем. Анализировали полученную информацию и формулировали выводы. 
Для создания дидактических игр к лэпбуку мы активно использовали такой метод исследования как мозговой штурм.

Основная часть
Что Пушкин для нас? Великий писатель? Нет, больше: одно из величайших явлений русского духа!
(Д.С. Мережковский)
Сказка – это рассказ о заведомо невозможном, здесь есть обязательно что-то фантастическое, неправдоподобное: животные разговаривают, на первый взгляд обыкновенные предметы оказываются волшебными. Недаром известная русская пословица гасит: «Сказка-ложь, да в ней намёк, добрым молодцам урок», урок нравственности, доброты, честности, ума и хитроумия.
Сказки Пушкина – это первые наши книги. С них начинается любовь ко всей русской поэзии. Пушкин писал не только сказки, а сказки в стихах. Каждое слово звучит необыкновенно выразительно. Все без исключения положительные герои пушкинских сказок излучают тепло и свет. Каждая сказка либо славит находчивость и смелость, либо высмеивает глупость и лень, трусость и жадность. Каждая из них является настоящим литературным шедевром! 
Сказки Пушкина оказывают огромное воспитательное воздействие.
Пока существует человечество, оно нуждается в мечте, поэтому ему не обойтись без сказки, которая вдохновляет, подаёт надежду, забавляет и утешает.
По ходу исследования мы пришли к тому, что в творчестве Пушкина отразилась вся человеческая жизнь, со всеми ее радостными, страшными, удивительными и смешными событиями. И всё это увлекает и волнует так, как будто происходит на самом деле, сегодня.
Люблю я Пушкина творенья,
И это вовсе не секрет.
Его поэм, стихотворений
Прекрасней не было и нет!
Мы с детских лет его читаем сказки,
В них жар души, природы краски.
Добро цветёт в них, злоба чахнет.
В них русский дух, в них Русью пахнет.

И мы решили отправиться в путешествие по неведомым дорожкам в удивительный мир сказок А. С. Пушкина. 
Но для начала мы должны были вспомнить о фактах из жизни великого писателя. Мы прочитали, прослушали и просмотрели много статей, аудио и видеофрагментов с биографией А.С. Пушкина.
Жизнь великого поэта оборвалась, а книги его остались. Благодаря Пушкину русская литература стала одной из величайших литератур мира. Его называют творцом современного русского языка. Язык Пушкина прост, ясен, всем понятен. Но за этой простотой и понятностью - удивительная глубина и великая мудрость.
На основе полученной информации мы составили список вопросов по биографии писателя. И поместили их на лэпбук в карман «Биография А.С. Пушкина».
Во время внеурочной деятельности мы подготовили 4 группы шаблонов для создания портрета А.С. Пушкина в виде аппликации. Собрать его предстоит нашим слушателям на защите проекта.
После изучения биографии А.С. Пушкина, мы перешли к изучению произведений автора.
Для удобства в работе над проектом мы решили распределить по сказке между собой. И в дальнейшем выполняли нужные для проекта задачи, опираясь на «свою» сказку.
Мы решили найти загадки к каждой сказке А.С. Пушкина. Собрали их и определили в один из карманов лэпбука. Зашифровали названия сказок с помощью смайликов в «Эмодзи-ребус», а некоторые слова из произведений в классический ребус. Они также были помещены в отдельные кармашки на лэпбуке.
Чтобы подчеркнуть значимость и актуальность сказок для современного поколения, мы сформулировали главную мысль к ним и подобрали к каждой пословицу. Так была создана еще одна дидактическая игра к лэпбуку «Добрым молодцам урок». 
Продолжая наше путешествие по сказкам, мы изготовили иллюстрации к каждой из них. И устроили выставку «Мои любимые сказки А.С. Пушкина».
Рисунки детей к сказкам Пушкина вывешены на доске. Задание: отобрать рисунки к определенной сказке и разложить их в нужной последовательности.
1. «Сказка о золотом петушке»
2. «Сказка о царе Салтане и о сыне его…»
3. «Сказка о рыбаке и рыбке»
4. «Сказка о попе и о работнике его Балде»
5. «Сказка о мёртвой царевне и о семи богатырях»
После анализа сказок, мы подготовили кроссворд на заданную тему. И поместили его в соответствующий карман на лэпбук. 
Читая и изучая более подробно тему, нам стало ясно, что сказки А.С. Пушкина оптимистичны, в них добро всегда побеждает тьму и злобу. Находчивость и трудолюбие Балды помогает ему победить попа; любовь и верность Елисея воскрешают его невесту; сыновняя преданность Гвидона, его борьба с завистью и клеветой способствуют торжеству правды. 
Мы задумались: «А как бы поступили мы, если бы поймали золотую рыбку?». С родителями мы написали эссе на тему: «Три желания Золотой Рыбке». Вскоре каждый зачитал классу свои мысли. Мы обсудили все написанное и сформировали топ-3 желаний золотой рыбке. Третье место заняло желание о человеческом долголетии. На втором месте оказалось мечта о всеобщем здоровье людей. И почетное первое место заняло желание искреннее иметь мирное общество.
Пушкин писал сказки в духе русских народных, с выражением чувств народа, его интересов. Автор всегда использует сказочный сюжет в стихотворной форме, имена героев многозначительны, а литературный язык передает все качества русской души.
Чертами народности отмечена и поэтическая речь в сказках Пушкина. 
Читая Пушкина, я вижу
Картины милой старины,
И перед взором возникают
Виденья, сказочные сны
Мы обратили внимание, что А.С. Пушкин был не только величайшим поэтом, но и гениальным и проницательным знатоком народной жизни и обычаев. Пушкин был подлинным собирателем фольклора, что позволило ему написать такие гениальные сказки. Пушкин добавил в свои сказки истинно русский колорит, несравнимый ни с чем.
Мы заметили, что в сказках А.С. Пушкина много слов разговорного, иногда просторечного языка («и молва трезвонить стала», «не кручинься», «он стоял позадь забора», «инда плакал царь Дадон»). Пушкин использует изобразительные средства народной поэзии: сравнения, метафоры, гиперболы, постоянные эпитеты:
В чешуе, как жар горя,
Тридцать три богатыря…
(«Сказка о царе Салтане».)

В его сказках широко применяется народно-поэтическая речь с ее своеобразной ритмикой и повторами («в путь-дорогу снарядился»; «свет наш солнышко»; «по морю, по океану к славному царю Салтану»).
Поэтически совершенны такие персонажи, как царевна Лебедь, Золотая рыбка, тридцать три богатыря, белка-чудесница. Для сказок А.С. Пушкина, как и для народных, характерны чудесные превращения: старухи крестьянки – в царицу; лебедя – в прекрасную девушку; князя Гвидона – в комара, шмеля, муху. Волшебные превращения не только увлекательны, они помогают раскрыть гуманистические идеи сказок. Превращение старухи снова из царицы в крестьянку связано с наказанием ее за самодурство и алчность. Превращение лебедя в прекрасную девушку выражает победу любви над волшебными чарами.
Поразмышляв о героях произведений, мы придумали дидактическую игру «Бюро «находок». Некоторые герои потеряли свои вещи. Мы собрали их в карман лэпбука. Задача: найти владельца.  
Мы решили проверить, как точно школьник помнят содержание произведений. Собрали фразы из сказок А.С. Пушкина и из совершенно других произведений. Их перемешали, чтобы можно было определить отрывки в две группы и уточнить название произведения. Так была создана дидактическая игра «Книжный шазам».
Заключение
В результате исследования мы создали творческий продукт – лэпбук с дидактическими играми.
С помощью запланированных мероприятий мы сформировали интерес к чтению художественных произведений, любознательность. А также расширили представления о творчестве любимого многими писателя А.С. Пушкина. Дети смогли себя реализовать, проявляя свое творчество.
[bookmark: _GoBack]Считаем, что цель нашего исследования достигнута, гипотеза подтверждена.
Читая сказки А.С. Пушкина, невольно понимаешь, что автор не ограничился простым изучением жизни обычного человека, он подошел к вопросу творчески, оставив современникам наследие из сказок, каждая из которых является жизненным уроком.
Сегодня мы заканчиваем разговор о чудесах, творимых в этом сказочном мире. Но добро, прославляемое Пушкиным в своем творчестве, надеемся, надолго останется в наших сердцах, а злу никогда там не найдется места.
Надеемся, что круг наш станет ещё больше, и все расскажут и прочитают сказки своим друзьям, братьям, сестрам. И друзей у сказок Пушкина станет ещё больше.
Конечно, Пушкин беспределен,
Неиссякаем, как родник.
Но завершить нам выступление
Граница времени велит.
Но Пушкин есть и будет с нами
И через сто, и тыщу лет.
Он не померкнет, не увянет …
Великий русский наш поэт.
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